



Comune di Pordenone

via Bertossi, 9 – 33170 Pordenone
tel. 0434 392509
www.comune.pordenone.it

SETTORE IV – U.O.C. SERVIZI AMMINISTRATIVI - ESPROPRI

Pordenone, 20 aprile 2017

Opera 89.16 – Palazzetto dello Sport: manutenzioni straordinarie

RISPOSTA AI QUESITI PERVENUTI ALLA MANIFESTAZIONE D'INTERESSE PROT. 25781 DEL 13/04/2017

QUESITO N.1

Un'impresa chiede una verifica dei requisiti per la presentazione della manifestazione di interesse relativa all'avviso sopraindicato. Alla luce dell'importo di € 180.000,00 l'impresa ha la categoria OG1 classifica 2°. Basterebbe teoricamente la 1° classifica per "contenere" l'importo totale. Con la percentuale del 30% massimo di subappalto, potremmo subappaltare € 54.000,00. Considerato che gli importi delle categorie OS28 + OS30 complessivamente contano € 51.081,64. Non ci servirebbe l'ATI.

RISPOSTA AL QUESITO N. 1

Si precisa che l'importo di € 180.000,00 corrisponde all'importo complessivo del quadro economico, invece l'importo dei lavori a base d'asta comprensivo degli oneri della sicurezza ammonta a € 126.215,00. Il limite massimo subappaltabile in base alla normativa vigente è pari al 30% dell'importo dei lavori corrispondente ad € 37.864,50. La ditta dovrà valutare se subappaltare parte delle categorie OS28 e OS30 o costituirsi in ATI.

QUESITO N.2

In merito all'indagine di mercato citata in oggetto siamo a chiedere se, essendo la nostra azienda in possesso dei requisiti per l'esecuzione dell'appalto ma presupponendo di voler ricorrere al subappalto in caso di aggiudicazione, è vincolante scegliere la prima opzione nell'Allegato 1 oppure no?

RISPOSTA AL QUESITO N. 2

La dichiarazione contenuta nel modello Allegato 1 per la presentazione della manifestazione d'interesse non ha carattere vincolante rispetto alla futura procedura negoziata.

Se la ditta è in possesso di tutti i requisiti può barrare la prima opzione, se invece intende ricorrere al subappalto o all'avvalimento o costituire un raggruppamento temporaneo può barrare la seconda opzione; qualora venga invitata alla successiva procedura negoziata, dovrà fornire in quel momento tutte le necessarie informazioni rispetto all'eventuale ricorso all'avvalimento, al subappalto o alla costituzione di RTI.

D'intesa con il Responsabile Unico del Procedimento
IL FUNZIONARIO AMMINISTRATIVO CONTABILE P.O.
dott.ssa Alessandra Predonzan